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一.学术背景

本人于xxxx年8月被中南大学数学与统计学院统计系录取。在这三年的学习过程中，我越来越意识到统计学是一门工具性学科，在学好这门工具的同时，我一直努力将这门工具跟实际问题结合，达到学以致用的目的。统计方法在各个领域中都有着广泛的应用，特别是在经济、金融方向中，对这方面我也一直很感兴趣。我对统计怀揣高涨的学习热情，刻苦钻研，多思好问，取得了优异的成绩，三年专业综合成绩为92.7，在本专业综合排名第2，曾多次荣获中南大学一等奖学金(前5%)，获得国家奖学金、励志奖学金等，“优秀学生标兵”（0.1%）、“优秀学生干部”（10%）、“优秀调查员”等荣誉称号。

在跟大学概率所从事数理金融、投资组合方向研究的老师交流中，我发现若想在金融分析中大有作为，不仅需要良好的经济学直觉，更需要深厚的数理基础。定量分析已呈趋势，良好的数理功底是做好各种研究的前提。所以我也努力夯实数理基础，除《数学分析》、《高等代数》、《概率论与数理统计》、《实变函数》、《随机过程》等课程外，我还自学了《elements of statistical learning》、《Analysis of Financial Time Series》等课程。英语四六级已一次性通过，并注重英语能力的训练，坚持阅读英文文献。并对贵院的应用统计学专业有着浓厚的研究兴趣，希望能读研继续深造，学习国外先进的统计方法以及模型。通过本科阶段的学习，我对统计学领域有了较为深入的了解，已经具备较为深厚的数理基础，以及熟练运用统计软件R分析解决很多问题。我希望能够在研究生阶段继续学习统计理论，用到更多的地方。

当然在学习和科研以外，我同样有着丰富的课余生活。对运动比较感兴趣，经常打篮球，也许别人会觉得像一个男孩性格，但是这样也才能劳逸结合，在运动中强健自己体魄，正确的投资自己。
二.科研学术经历

项目经历：xxxx年6月-今   大学生创新创业项目

项目名称：定量结构与活性分析（QSAR）与建模

担任项目负责人 协调另外三名组员，从最初和老师讨论定题、独立撰写项目申请表并获批，到一起学习项目相关外文文献中方法模型以及一些研究生课程，掌握了TMRS、MLR统计模型、MCCV、GCV等检验准则以及各种分类器，并完成一篇基于SVM分类器的挖掘论文。项目预计在xxxx年3月份之前结题。

课程设计：中国外汇储备的影响因素研究

在两个月的时间里，对中国外汇储备（1985-2011）的影响因素进行了分析，经过研究，得到了外汇储备长期均衡方程。此论文参加全系公开答辩，最终被评为优秀论文。

其他学术相关经历：在北京大学参与中国第三届可视化研讨会；在北京大学-微软亚洲研究院联合组织的可视化学习项目中，报告“传染病的起源以及传播方向研究”；为统计学同学做报告介绍R语言的发展以及可视化内容；正在为本院统计专业写《R实习指导》。
论文提纲：Testing for jumps in China’s Stock market before and after the financial crisis，主要研究在08年金融危机前后中国的股票市场是否存在跳以及如何适当的去找到这些跳。这是当前正在做的一篇论文。
三.思想道德修养

来自中南大学的我深受经世致用校训的感染，品行端正，内敛沉稳。工作上办事踏实、一丝不苟；生活中幽默风趣，团结同学，深受老师同学们的好评。从大一以来就像党支部提交了入党申请书，一直以一名党员的标准严格要求自己，现是一名中共党员，时刻不忘“全心全意为人民服务”的宗旨，因此自己努力变得更加强大尽力帮助到身边的同学和老师。“爱国、民主、科学、进步”，北大这种寄望品德敦厚、广而博学之且帮助国家献身于国家的精神也深深让我折服。我想通过对自身能力的不断充实，对先进理念的不断吸收扩展，我有信心能成为一名优秀的北大研究生。

四.研究生学习计划及就业目标

路漫漫其修远兮，长远来看，我目前的成果确实算不了什么，同时我也有很多地方需要提高，比如底层语言编程、英语水平和统计的高层理论知识。我是一个目标导向的人，在明确了自己的弱点之后，我自信可以将它们各个击破。通过对贵校研究生培养进程的研读和自身具体情况的综合分析，我制定的研究生学习计划如下：

1. 系统的学习统计学理论知识，积极阅读国内外优秀的教材和文献，保持与国内外优秀学者的交流，了解世界统计历史以及现代学者的研究成果。保持良好的统计直觉，从更全面的角度理解现实问题，运用统计工具分析、解释现实生活中的现象。

2. 进一步夯实数理基础，学习高级计量经济、 高级数理统计等更多理论。熟练掌握现代数学统计工具，期望能在高维数据分析以及数据挖掘方向做出一些有益工作。同时加强底层语言编程，提高自己解决问题的能力。

 3. 学习更深一步的数据挖掘、金融经济等方面的内容，合理分配学习时间，广泛阅读相关领域文献资料,课余时间多跟导师探讨学习，配合导师从事相关方向的研究，积极参与到实践环节中去，将自己的学习和研究所得用于实战之中。

如果科研工作进展顺利且有继续深造的愿望，我会继续选择在学术研究领域进修。在今后的就业目标的定位上，我会考虑从事数据挖掘、数据分析以及应用统计学方向的工作，如果有机会愿意读博继续自己的学术生涯。

感谢老师们在百忙中阅读我的个人陈述。

